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Pöytäkirja, 
valmisteluryhmä 

 

Kokous 15.4.2025  
 

 
 

 

Elintarvikemarkkinalainsäädäntöä valmistelevan työryhmän 7.kokous 

Aika: Tiistai 15.4.2025 klo 9.00–11.00 

Paikka:  OKM kokouskeskus, Meritullinkatu 10, Teams  

Puheenjohtaja: 
Minna-Mari Kaila, osastopäällikkö, maa- ja metsätalousministeriö, etänä 
 
Varapuheenjohtaja: 
Anna-Leena Miettinen, maatalousneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 
 
Osallistujat: 
Markus Lounela, hallitusneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 
Milla Määttä, tutkimuspäällikkö, Kilpailu- ja kuluttajavirasto, etänä 
Jarno Sukanen, elintarvikemarkkinavaltuutettu 
 
Pysyvät asiantuntijat: 
Veli-Matti Aittoniemi, varatoimitusjohtaja, Matkailu- ja Ravintolapalvelut Mara ry, poissa 
Jukka Ihanus, yhteiskuntajohtaja, Elintarviketeollisuusliitto ry 
Tea Taivalkoski, lakimies, Päivittäistavarakauppa ry 
Kimmo Tammi, juristi Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto ry 
Rikard Korkman, asiamies, Svenska Lantbruksproducenternas Centralförbund rf, etänä 
 
Sihteerit: 
Riitta Kokko-Herrala, lainsäädäntöneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 
Pekka Sandholm, neuvotteleva virkamies, maa- ja metsätalousministeriö. 
 

Pöytäkirja: 
1. Avaus  

Varapuheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.  
Todettiin puheenjohtaja Kailan olevan mukana etäyhteydellä, joten kokouksen 
puheenjohtajana toimii vpj Miettinen. 
 
Kutsuttiin lainsäädäntöneuvos Riitta Kokko-Herrala maa- ja metsätalousministeriön 
ruokaosastolta työryhmän sihteeriksi. 
 

2. Edellisen kokouksen (7.4.2025) pöytäkirjan hyväksyminen 
Hyväksyttiin 

 
3. Havaintoja elintarvikemarkkinavaltuutetun toimiston alakohtaisten kyselyiden 

pohjalta 

Valtuutettu esitteli tuloksia valtuutetun vuosina 2023 ja 2024 tekemistä anonyymeistä 
verkkokyselyistä, joilla selvitetty hyvien kauppatapojen noudattamista, 
elintarvikemarkkinalain vaikutuksia sekä valtuutetun tunnettuutta. 
 
Kyselyt kohdennettiin leipomo- ja kondiittoria-alalle, lihateollisuuteen, hedelmä- ja marja-
alalle, juoma-alalle ja liha-alan alkutuotannolle.  
 
Yleisesti suurimpia ongelmia olivat maksuajat ja ehtojen yksipuoliset muutokset, yli 
puolet vastaajista tiesi valtuutetun ja elintarvikemarkkinalain, lain koettiin myös 
parantaneen tavarantoimittajien asemaa. 



 
  

 

 
Valtuutettu totesi myös valmistelussa olevan teollisuudelle suunnatun PL-tuotteita 
koskevan kyselyn, jonka tuloksia saataneen aikaisintaan syksyllä. 
 
Kyselyjen tulokset ovat nähtävillä valtuutetun verkkosivuilla. 

 
4. Alustava arvio muutettavista ja lisättävistä pykälistä 

 
Tarkasteltiin nykyistä lakia ja sen muutostarpeita pykäläkohtaisesti. Todettiin myös, että 
aikataulun puitteissa on keskityttävä vaikuttavimpiin muutettaviin kohtiin. Todettiin myös 
EU:n aikataulu UTP direktiivin ja markkinajärjestelyn osalta. Niistä tulevat muutokset 
todennäköisesti aiheuttavat muutostarpeita lakiin, mutta eivät ehdi nyt käynnissä olevaan 
tarkasteluun. 

 
5. Kuulemisten eteneminen 

Todettiin kuulemisten etenevän aikataulussa ja saatu hyvä osallistuminen. 
Keskusteltiin myös tarpeesta kuulla Hanselia. 
 

6. Muut asiat 
Kokousaikataulun osalta sovittu vain seuraavasta kokouksesta 7.5, joten sovitetaan 

kalentereihin lisää kokouksia ennen kesäkuun ohjausryhmää. 

7. Kokouksen päättäminen 
 
Puheenjohtaja päätti kokouksen 11.03. 

 

 

 


